踏入10月,不少幼稚園已開始 2025-2026年度的K1招生。隨着出生 率下降,近幾年申請幼稚園的競爭看 似沒有以往激烈,但部分家長贏在起 跑線的心態,力爭入心儀幼稚園亦會 對孩子心理造成負擔。如何讓孩子沒 有壓力,輕鬆面對幼稚園的面試?仍 然是許多家長非常關心的問題。

今期《教育佳》封面故事訪問了 三間幼稚園,爲大家揭曉如何輕鬆應 對面試!有幼稚園校長表示,會對懂 禮貌的小朋友印象深刻;面試過程 中,會提問孩子關於日常生活中常見 事物的問題,這些都是在平日逐步建 立,而非通過操練來加強。

教育佳記者 唐雪婷(文)蔡文豪 (圖)部分圖片由受訪者提供

> ▼啓思小學附屬幼稚園 校長吳慶蓮



校長分享K1面試錦囊

禮貌寶爵最受歡迎



▲幼童能以輕鬆的心情應對面試,必然會有理想的表現。

幼稚園往年面試 題日參考

- 說出自己的名字和歲 數
- 介紹同行者, 例如爸 爸媽媽或親友
- 透過實物圖片或水果 模型玩具,說出水果 名稱
- 透過圖片或形狀玩 具,說出形狀名稱
- 透過餐具實物圖片或 實物餐具,說出餐具 名稱

穿慣常衣服更自然

位於九龍牛津道的啟思小學附屬幼稚園創校至今逾39年,屬於私立半 曰制幼稚園,校長吳慶蓮接受教育佳記者訪問時表示,「面試形式着重愉 快的體驗,主要是家長陪伴小朋友在課室玩遊戲,然後老師會進去和家長 聊天,了解家長的教育理念,觀察小朋友玩遊戲時的互動。」她表示,學 校秉持「Every Child Is Unique | 的宗旨,希望家長與學校的教育理念保 持一致,支持學校的「Happy School | 理念,具體指的是要重視啟發孩子 們的學習樂趣,期待每位小朋友能在學習中獲得成就感,感受到自己的能 力,她亦提醒家長不要將「Happy School」誤以爲是「玩得開心就可以 了 | 的單一化概念。

吴校長補充道,面試的核心在於互相了 解,建立良好的溝通,並不要求家長的教育理 念必須完全與學校一致,但非常需要家長認 可、支持學校的教育理念。具體對小朋友有何 要求,吳校長表示,「在面試過程中,主要會 留意小朋友整體發展的語言發展能力。|

一天內勿安排過多面試

吴校長表示,學校亦會關注小朋友的自理 能力發展,以備上學後逐步學習自我管理及執 行能力,但對面試結果影響不大,「學校是教 育孩子的地方,這些技巧可以在後天的培養中獲 取,擁有這些能力的孩子能更好地發展。」另外,吳校 長建議家長讓孩子穿着平常舒適的衣服來參加面試,以幫 助小朋友放鬆心情,減少面試前的焦慮感。「比如小女孩平 時不穿裙,面試時突然讓她穿裙,會讓小朋友不習慣,希望小 朋友享受面試過程。|

小

K1招生名額:

上午班約90人/下午班約30人

(包括優先面見取錄之校友、

聯校弟妹之優先名額)

關於報名事宜,吳校長呼籲家長盡早報名,以便選擇合適 的上課時間。吳校長表示,現時亦多了一些家長選擇下午班, 配合個別作息習慣,反映家長考慮各有不同。同時,吳校長還

> 建議家長在同一天內不要安排過多的面試,以 **死影響孩子的狀態,導致疲勞,影響面試效**

> 最後,吳校長強調面試過程,着重讓小朋 友感到輕鬆愉快,家長不用太緊張,對於有禮 貌的小朋友,當然會有深刻的印象,「在任何 場合下,有禮貌的孩子都會受到大家的歡

■吳校長希望家長支持學校「Happy School」 的理念, 啓發孩子們的學習樂趣。